                                                         8-sinf. MATEMATIKA.   1-yarim yillik test savollari
1. Daryo bo`yidagi ikki qishloq orasidagi masofa 90 km ga teng. Kater bu masofani daryo oqimi bo`yicha 3 soat-u 45 minutda, oqimga qarshi esa 5 soatda o`tadi. Katerning va daryo oqimining tezligini toping.

 A. 24 km/soat, 3 km/soat

B. 18 km/soat, 4 km/soat
        C. 21 km/soat, 3 km/soat    D. 22 km/soat, 5 km/soat

 2. Tengsizlikni yeching: 5(x-3)+2x<4x+3

  A. x<-6
B. x<6 

        C. x>6


D.x>-6

3. Tengsizlikni yeching: 4(x-1)+5(x+1)<6(x+2)+7(x-1)

  A. x<-1
B. x>-1 

        C. x>1


D.x<-6

4. Tengsizlikni yeching: 
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  A. x>0,1
B. x>-0,1 

        C. x>1


D.x<-1

5. 
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 tengsizlikning yechimi bo`ladigan eng katta butun sonni toping.

A. x=3

B. x=-5 

        C. x=-3


D.x=5

6. (
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  sistemaning yechimi bo`lsa, 
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 ni aniqlang.

A. 6

B. -4 

        C. 5


D. -5         

7. a ning qanday qiymatlarida  
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  tenglamalar sistemasi yechimga  ega bo`lmaydi.

A. 0

B. 1 

        C. 2


D.-6         

8. Ikki xonali sonning raqamlari yig`indisi 9 ga teng. Shu raqamlar bilan teskari tartibda yozilgan son berilgan sondan 27 ta ortiq. Berilgan sonni toping.

A. 72

B. 36 

        C. 20


D.26         

9. Kitob va daftar birgalikda 1100 so`m turadi. Kitob narxining 5% i daftar narxining 10% idan 25 so`m qimmat. Kitob va daftar alohida-alohida qancha turadi.

A. 750 so`m,  350 so`m

B. 800 so`m,  300 so`m

        C. 900 so`m,  200 so`m


D. 950 so`m,  150 so`m        

10. 4 ga bo`lganda 3 qoldiq, 10 ga bo`lganda 1 qoldiq chiqadigan va ikkinchi bo`linma birinchi bo`linmadan 13 ta kam bo`ladigan natural sonni toping.

A. 87

B. 91 

        C. 95


D.81

11. 
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 tengsizlikning yechimi bo`ladigan eng kichik butun sonni toping.

A. x=2


B. x=-1 

        C. x=-2


D.x=1

12. x ning qanday qiymatlarida 
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 kasrlar yig`indisidan kichik bo`ladi?

A. x<3,3
B. x<-3,3 

        C. x>3,3


D.x>-3,3

13. x ning qanday qiymatlarida 
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 kasrlar ayirmasi 
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A. x<-
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        C. x>
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D.x>-
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14. Tengsizliklar sistemasini yeching: 
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A. x<-3
B. x<3 

        C. x>3


D.x>-3

 15. Tengsizliklar sistemasini yeching: 
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A.
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        C. 
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D. 
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  16. Tengsizlikni yeching: 
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        C. 
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D. 
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17.  Tengsizlikni yeching: 
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D. 
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18. Tenglmalar sistemasini yeching. 
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19. Tenglmalar sistemasini yeching. 
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A. 
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20. 
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 ning qanday qiymatida 
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 funksiyaning qiymati 1 ga teng bo’ladi 

A) 
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   funksiyaning grafigi qaysi chorakda yotadi?

A) I, II,III     B) I,III,IV       C) I,II,IV       D) II,III       E) II,III,IV

22.  Tengsizliklar sistemasini yeching: 
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 23. Tengsizliklar sistemasining  yechimi bo`ladigan eng kichik butun sonni toping: 
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A. x=7

B. x=-7 

        C. x=-6


D.x=6

24. Tengsizliklar sistemasining  yechimi bo`ladigan eng kichik butun sonni toping: 
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A. x=-2

B. x=-1 

        C. x=1


D.x=3

25. Tengsizlikni yeching: 
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